

deželo, kjer imajo okrajne zástope, pri nas zdaj še velikih občin nimamo, pa še tam se ta postava ne bode popolnoma izpeljavati dala. Družba kmetijska bode predložila ob svojem času drugačen načrt, ker to je gotovo, da kakor za konjsko rejo tako tudi za govejo je treba postave. Vitez Gutmansthal je družbi naznanil, da je poduk svilorejni dal na svetlo; odbor se mu zahvaluje za knjižico, ktera se posebno podružnicam priporoča, da jo širijo po svojem okraji, ker je prav dobra in le 10 soldov veljá. Nekteri njegovi navsveti za povzdigo sviloreje se bili dotičnemu odseku v prevdarek izročeni. Tudi je naznanil, da za primorske dežele v Trstu nameravane kmetijske razstave letos ne bo; preloži se na prihodnje leto.

— (*Nova vrtnarska družba*) se je v nedeljo vstanovila. Prvomestnik jej je, kakor „Tagblatt“ piše, A. Malitsch, tajnik Deschmann, blagajnik Terpin, odborniki so dr. Eisl, Chiades, Lassnig in vrtnar Metz.

— (*Novi župan ljubljanski*) dr. J. Suppan, 15. dan t. m. od Njegovega Veličanstva potrjen, je bil po c. k. deželnem predsedniku v pondeljek vmestjen.

— V 85. listu „Zukunft“ smo brali poslanico do slovenskih državnih poslancev, v kateri se nagovarjajo, naj še v tej sesiji državnega zbora stavijo predlog za zedinjenje Slovencev v eno kronovino, izprva saj Kranjcev, Tržaških okoličanov, Istrijanov in Goričanov, in pozneje Štajarcev in Korošcev. — Ker je to pismo (brez podpisov) datirano iz „središča prihodnje kronovine „Slovenije“, smo bili radovedni izvedeti, od kodi je to pismo in kdo ga je pisal. Izvedeli smo za gotovo, da iz Ljubljane ni, pisateljev pa nismo izvedeli. Naj bi saj v tacih pismih pisatelji ne skrivali svojih imen!

— Govorica po časnikih, da slavni naš Davorin Trstenjak pride za kustosa k narodnemu muzeju v Zagreb (ne arhivarja, kakor je v nekterih časnikih stalo), nima, kakor mi iz gotovega vira vemo, nič resnice v sebi, a je tudi imeti ne more, ker gosp. Trstenjak, dasiravno od veljavnih hrvaških narodnjakov nagovarjan, naj za ono službo prosi, se vendar iz dobro prevdarjenih vzrokov za-njo ni oglasil.

— (*Za spominek Vodnikov*) je národna čitalnica novomeška 40 gold. društvu „Slovenije“ poslala.

— (*Čitalnična „beseda“*) v nedeljo je bila prav prijetna. Nježna, elegantna igra gospé Šolmajerjeve na glasoviru, izvrstno petje gosp. Médéna, trije lepi moški zbori, med temi posebno Križkovskega „Utonjena“, in pa zbor gospodov in gospodičin od genialnega Šumana „Cigansko življenje“, v katerem so se mlade pevkinje letos prvokrat z veliko pohvalo pokazale: vse se je vjemalo tako dobro, da je bilo zadovoljstvo občeno. Mestna muzična kapela pa je po „besedi“ mlajši svet prav živahno v okroge sukala.

— (*Odbor tukajšnje podružnice dunajskega umetnega društva*) napravi v reduti razstavo slik, ktera se bode odprla v četrtek.

— Gospá Odi, ki nam je kot „potinja“ iz vesele igre „Bob iz Kranja“ in kot „Cimferlina“ iz šalooopere „Kralj Vondra“ v preprijaznem spominu, napravi na željo mnogostransko prihodnjo nedeljo v čitalnici veliko „besedo“, v kateri se bode igral „Bob iz Kranja“, vesela igra s petjem, pred igro pa bo vokalno-instrumentalni koncert. Če pridejo vsi, ki so se radovali nad dramatičnim in pevskim talentom njenim, bode dvorana ta večer pretesna.

## Novičar iz domačih in ptujih dežel.

*Iz Dunaja.* Važno novico imamo danes povedati: Grof Taaffe je za predsednika ministerstva imenovan, in za namestnika njegovega minister Plener. Nekteri dunajski časniki se delajo, kakor da bi verjeli, da je ministerske krize konec; drugi, ki so bolj odkritosrčni, trdijo, da zdaj še le se bo prav začela. Cesar želi sprave s slovanskimi narodi, ker vidi, da sicer ne bode mirú v Avstriji; grofu Taaffe-u, ki z državnim kancelarom Beustom že davno prevede potrebo take sprave in kateremu je cesar iz mladih let posebno prijazen, je tedaj važna beseda dana v ministerstvu, in ker dr. Giskra in dr. Herbst ne za las nočeta odstopiti od centralističnega dvalizma, se bota morebiti kmalu umeknila od svojega mesta in za njima gré še kdo drug. „Zukunft“ piše, da ministerstvo Taaffe pomeni 1) konec nemškega parlamentarizma, konec centralizacije Cislajtanije in gospodarstva tiste stranke, ki se je šopirila v dunajskem zboru nemških strelcev; 2) da pod tem ministerstvom z vpljivom cesarjevim se bo iskala pot za svobodnejše gibanje posamesnih dežel, za spravo z vsemi narodi, — s kratko besedo rečeno, da namesti nemške ustave dobimo avstrijsko.

— Ponavlja se zdaj govorica, da Poljaki dajo slovó državnemu zboru, ker je gotovo, da jim ne dovolijo zahtev njenih. Ako izstopijo poljski poslanci, stopi tudi minister kmetijstva grof Potocki iz ministerstva; prav škoda bi bilo za-nj.

*Iz Goriškega.* Pod Brdom. „Skozi veliko okno je Bog na nas pogledal, da nam je takega okrajnega glavarja dal“ — glasi se po vsem Tominskem. In po pravici. Naš okraj ima zdaj ves drug obraz. Naj povem samo, kar jaz vem. Zdaj uradujejo za trdno vsa županstva po slovenski; — k vsaki občinski seji redno dohaja glavar, vsi zapisniki se vpričo njega slovenski pišejo, tudi taki, katerim je celó na Dunaj pot v potrdbo odločena; on podučuje zbornike in jim svetuje, toda ni tudi najmanjše sile popolni njih svobodi in avtonomiji ne dela. Kolikor uradnijske moči pripuščajo, dopisuje nam tudi c. kr. urad v Tominu po slovenski. Tako veleplemenito ravnanje je gospodu glavarju vseh srca odprlo. „Domov.“

*Moravsko.* Iz Brna. Na našem gradu „Spielberg“ imenovanem, ki je že oddavnej jetnišnica, bodo zidali nove ječe za 1200 do 1500 hudodelcev, ker so zdanje premajhne. Ako to vidimo in slišimo, da bode ministerstvo dalo velike jetnišnice napraviti tudi v ogerskem Hradišu in v Tropavi, — da na ljubljanskem gradu, kjer je bila poslednja leta kosarna, zdaj pa spet jetnišnica itd., so pač to vsa čudna znamenja sedanjih časov!

**Popravek.** Na 120. str. poslednjega lista naj se v vrsti „iz lanskega zbora gozdnarjev“ izpusti gosp. Faber, ki je od druge strani poklican bil v sedanji zbor.

**Listnica vredništva.** Gosp. An. Na. v Go: Prihodnjič po vašej želji.

## Žitna cena

v Ljubljani 17. aprila 1869.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 4 fl. 40 — banaške 4 fl. 90. — turšice 2 fl. 90. — soršice 3 fl. 43. — rži 2 fl. 90. — ječmena 2 fl. 50. — prosa 2 fl. 50. — ajde 2 fl. 40. — ovsa 1 fl. 90 — Krompir 1 fl. 50.

## Kursi na Dunaji 20. aprila.

5% metaliki 61 fl. 90 kr. Ažijo srebra 122 fl. — kr.  
Narodno posojilo 70 fl. 50 kr. Cekini 5 fl. 83 kr.